NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25 南 阳 网 网 址: http://www.01ny.cn



2024年8月14日 星期三 甲辰年七月十一 今日4版 总第15674期

国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保 卫祖国、建设祖国的献身精神,加 强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人 抚恤优待基本原则。军人抚恤优待 工作坚持中国共产党的领导,贯彻 待遇与贡献匹配、精神与物质并重、 关爱与服务结合的原则。健全抚恤 优待标准动态调整机制,确保抚恤 优待保障水平与经济社会发展水 平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制, (下转02版)

全力辨发展建强副中心

卧龙区:激发消费市场新活力

本报讯(全媒体记者曹飞)8月13日,适逢暑期"旅游季"碰上"装修季",消费市场"热"力十足。位于卧龙区的家电大世界里人来人往,商超各大品牌在暑假期间促销活动多,品牌店门口站满了前来咨询商品打折、促销政策的市民。

据了解,这个夏天,南阳市"惠享南都·暑期嗨GO季"促消费系列活动如火如荼开展,通过"建行生活"App平台发放"惠享南都·暑期嗨GO季"家电(以旧换新)、商超、百货、加油等八大类消费券共计100万元、10650张,联合300余家实体商户开展线上线下促消费活动,打出"活动+消费券+以旧换新"组合拳,利企惠民,助推消费热潮。

消费市场的火热是卧龙区经济社会稳中向好良好发展态势的一个缩影。今年上半年,卧龙区社会消费品零售总额完成176.7亿元,同比累计增长6.3%,总量排名位居全市第一。近年来,卧龙区全力做好扩大消费这篇大文章,激发市场"新活力",用活丰富的文旅资源和促消费政策,扩大优势产业,推动电商产业重塑升级,不断挖掘消费潜能,培育消费热点,以消费升级促进经济高质量高效率跨越发展。

聚焦青年消费,培育年轻"新业态"。卧龙区在中心城区依托现有商圈、商业街区,积极培育年轻人喜爱的文化体验、体育运动、剧本娱乐、"5G+元宇宙"等业态,加快建设一批体验

店、文创集市等消费载体,并适当延长 夜间营业时间,通过融合"夜购、夜游、 夜赏、夜食、夜读、夜宿"等多个业态, 打造消费活跃度高的夜间经济集聚 区。NUTS CAMP松果营地位于美丽 的兰营水库畔,是卧龙区重点打造的 跨界文化空间,实现了城市、青年、潮 流、休闲等多元文化交融,通过文化沙 龙、音乐派对、户外运动等场景,为青 年人提供与繁忙都市截然不同的自 由、轻奢、沉浸式户外生活新体验,深 受年轻消费群体的欢迎。2023年,卧 龙区NUTS CAMP松果营地荣获跨界 文化空间"优秀公共文化空间案例 奖"。依托打造的青年文旅消费"新场 景"平台,让青年群体为多样化的"年 轻态"消费场景体验"买单",实现青年

群体与文化旅游消费深度融合,互促 双赢

电商升级,探索线上+线下"新增点"。卧龙区电子商务产业繁荣兴盛,目前,全区注册电商企业3922家、物流快递企业278家、网上个人卖家4万余个,增长率连续5年保持在15%以上。全市6个"中国淘宝村",该区七里园街道达士营村、白塔村占其两村。全区获得省级、市级电商示范企业分别有10家、16家,均为全市最多。

随着电子商务领域竞争逐步激烈,卧龙区将持续拓展产业发展规模,着力打造电子商务新的消费增长极,持续完善电商公共服务体系建设,推动电子商务领域更新换代、重塑升级。②4

"重抓重推五聚五提 奋力建强副中心城市"系列评论之三

畅通发展大通道

□ 本报评论员

高台起势,起步即冲刺。

全市干部大会提出,聚力打造全国枢纽经济先行区,畅通发展大通道。这是南阳加快建设现代化省域副中心城市的内在要求,是贯彻落实省委省政府发展战略部署的具体行动,是南阳融入全国统一大市场的积极响应,是奋力推进中国式现代化南阳实践的重要举措。

枢纽经济是交通枢纽与区域产业融合发展的一种新经济模式,依托交通枢纽、物流中心等载体,通过产业集聚和区域合作,实现资源优化配置和经济高质量发展。它不仅是交通与经济融合模式创新的体现,也是培育发展新动能的重要来源,对于促进区域

经济发展、提升城市竞争力以及推动 产业升级具有重要意义。

对于南阳来说,枢纽经济是"建强副中心"的重要增长引擎。在打造全国枢纽经济先行区的过程中,通过构建综合立体交通网,强化要素保障,促进交通枢纽和枢纽产业融合发展,可以有效地将地理优势转化为经济优势。

打造全国枢纽经济先行区,南阳 具有得天独厚的区位优势。从战国 时期规模最大的冶铁中心,到明清时 期"南船北马""万里茶道"的交通要 地,南阳始终是全国经济重镇、商贸 重地。

近些年来,我市交通发展日新月

过郑渝高铁,向西南可以成为中原城市群连接成渝"双城"经济圈的支点;通过南信合高铁,向东南可以成为对接长三角的要地;通过南水北调中线工程,向北可以成为联系京津冀的桥梁——南阳完全能够打造成为联通内外、活力迸发的开放发展增长极。

南阳作为承东启西、连南贯北的中原要地,随着机场扩建迁建,南信合高铁开工建设,唐河白河通江达海,1100公里高速路网串点成线,综合交通"大通道"必然带来资源要素"大聚合"。

良好的交通区位优势为南阳枢纽 经济发展提供了有力支撑。目前,我 市已入选国家物流枢纽建设名单,被 确定为全国性综合交通枢纽城市。在 此基础上,运输服务覆盖面持续扩大, 多式联运发展水平不断提升,要素集 聚配置能力不断提升。但要清晰地化 识到,交通枢纽优势尚未较好转化为 产业集聚优势,向经济优势转变还存 在通而不畅、畅而不快、物流发展滞 后、物流成本过高等问题。要打造全 国枢纽经济先行区,南阳必须加快完 善现代交通体系,培育壮大现代物流 业,增创发展新优势。

交通是城市发展命脉所在。聚力 打造全国枢纽经济先行区,南阳须以 大交通打通大动脉,优"两高"(高速、 高铁)、促"两航"(航空、航运),锚定建 设全国性综合交通枢纽城市,贯通水 陆空,发展大交通, (下转03版)

新思想引领新时代改革开放

"办好民生实事 托起百姓幸福"系列报道⑦

打通"断头路"连通群众心

本报记者 吕文杰 张 兰 文/图

走马南阳中心城区,打通中心城区"断头路"工程各建设项目如火如荼推进——申伯大道全线贯通,车站南路(雪枫路至涧河大道段)"断头路"顺利通车,正在施工的光武大道西延道路和

南泰路东段面貌焕然一新…… 一条条畅通的道路就像一座座通 往群众心房的桥梁,连接民心民意、关 乎民生福祉。今年,全市将实施打通中 心城区"断头路"工程列在南阳10项民 生实事第一项。全市以中心城区2024 年城市建设提质"八大行动"实施方案 为指引,进一步推进道路提升改造,打 通"断头路",畅通微循环,为城市路网 格局强筋健骨,为高质高效推进现代化 省域副中心城市建设做好基础支撑。

有域副中心城市建设做好整価支撑。 在光武大道西延建设现场,施工人 员正在对王营五岔口进行分区域封闭 施工,路面铺设平整开阔,可以预见,一 条恢宏大气的标志性大道图景将要徐 徐展开。

光武大道作为我市三纵三横的主干道之一,是贯通中心城区东西的主动脉,其西延工程(312国道至麒麟路段)自开工以来便备受社会各界关注。道路全长2105.16米,红线宽度60米,设计速度为60千米每小时,并结合穿越



新修建的车站南路平坦干净,科学规划的车道、齐备的照明和绿化令人耳目一新。②4

区域地理因素,合理调整道路纵坡与线型,采用植草护坡保护周边环境,打造立体景观。完工通车后,向西承接二广高速,向东直达飞机场、高铁站,为中心

城区社会经济发展疏通血脉。为确保工程顺利推进,南阳市政工程总公司组织精兵强将强力推进,完成了填、挖土方40万立方米,铺设稳定碎石20万平

方米,沥青摊铺6万平方米的施工任务,严格执行建设施工双重预防体系,落实安全生产管控措施,着力建设精品工程。 (下转03版)

本报讯(记者范志钦)8 月13日,市长路红卫到南召县调研产业发展和安全生产工作,强调要加快推动主导产业转型升级,持续提高风险防控能力,以高水平安全保障县域经济高质量发展。 南召县依托资源优势,培育形成了集"矿山开采一粉体加工一建材、管材、涂料"为一体的领基新材料全产业等

育形成了集"矿山开采一粉体加工一建材、管材、涂料"为一体的钙基新材料全产业链条。路红卫先后到立邦新材料有限公司、东方雨虹建材料技有限公司,详细了解生产经营情况,勉励企业要紧盯市场需求,深耕细分领域,不断丰富产品矩阵,尽快突破高点,要精准绘制产业发展图谱,大招商,进一步强链补链延链,着力打造更富竞争力的现代产业集群。

在恒利康生物科技股份有限公司,路红卫进车间、看 产品、听介绍,认真询问企业 发展中面临的困难问题,指出要加大科研投入,拓宽销售,持续打造康养品牌。要加强统筹协调,强化服务保障,推动恒利康二期项目早建成、早达效,尽快形成新的增长点。

路红卫还到天瑞集团南 召水泥有限公司、新广源材料 有限公司、嘉诚矿业有限公 司,现场检查督导安全生产工 作,要求企业扛牢主体责任, 抓实教育培训,严格落实安全 生产操作规程,不间断排查治 理风险隐患,切实提高本质安 全水平。②4

^{岘经济高质量发展提供有力保障统筹好发展和安全两件大事}

我市今年保租房首次线上摇号配租

百户家庭喜圆安居梦

本报讯(全媒体记者洪塔)8月13日,2024年中心城区第一批保障性租赁住房线上摇号在市不动产登记服务中心举行,100户家庭中签获得公租房租赁承租资格,喜圆宏层整

当日上午9时,线上选房进入正式选房流程,采取"以房找人"方式,大屏幕上滚动出现入选家庭号码,工作人员按下确定键,倒计时9秒后,屏幕出现选中家庭信息。经过几轮后,100套房源被选完。此次线上公开摇号选房由智圣公证

处现场公证,全程进行录音录像。

此次房源均为泊寓二号保障性租赁住房。小区项目位于卧龙区龙升大道北段东侧、卧龙综保区北侧,可分配的房源共计100套,户型一室一厨一卫,单套建筑面积为52.36㎡。

据悉,此次摇号配租坚持公开、公平、公正原则,邀请部分申请家庭户主代表、公证处、"爱南阳"APP、新闻媒体以及市房产中心纪检部门等相关人员进行现场全程监

药香飘满振兴路

本报记者 于晓霞

时下,方城县拐河镇山区 东麦村的中药材种植基地里, 迎风茁壮的射干、瓜蒌、丹参等 优质中药材长势喜人,郁郁葱 葱的药田里正孕育着丰产增收 的希望。

8月13日,走进东麦村的 瓜蒌种植基地,一排排棚架爬 满了翠绿的藤蔓,枝藤间悬挂 着一个个清润饱满的瓜蒌果。 该村党支部书记杨付星正组织 10余名村民穿梭在瓜架下,做 好后期管护……记者了解到, 瓜蒌属葫芦科、多年生草本、食 药两用植物。它全身都是宝, 瓜皮、瓜子、根茎都是中药材, 瓜子还可制作食用油,市场需求量大,经济效益较高。

在东麦村一眼望不到边的 中药材种植基地,郁郁葱葱的

药田里除了瓜蒌,还种有大面积的射干、丹参等优质中药材。多年来,该村中药材产业的发展,带动周边群众走出家门迈入基地,实现了家门口稳定就业,日子越过越红火。今年67岁的村民彭倦开心地说:"我在基地干几年了,平时打药、除草,一个月能挣2000多

定一个好产业,找一条好路子,活一方经济,富一方群众。东麦村地处丘陵山区,传统种植业收益低、见效慢。东麦村不断调优农产品种植结构,积极引进龙头企业鹏迈牧业,集中流转荒坡地发展中药材产业,采用"林+药""果+药""药+药"的种植模式,种植中药材3000亩,每年带动村集体收入30万到50万元,带动100多名村民就业。②4

百名记者走基层